

# 路遇拾物平分,别信! 多是陷阱

## 徐汇警方破获一起抛物诈骗案



捡到“贵重”物品要和你平分,然后称自己没带钱要回去取,让你把身上值钱的东西拿来抵押,这是非常典型的抛物诈骗手法。近日,徐汇警方就抓获了这样两名专门在街头表演“一丢”“一捡”,实施财物互相抵押诈骗的犯罪嫌疑人。

今年8月中旬的一天早上,陈阿姨买菜回家。刚走到弄堂口一名陌生男子突然从她身后蹿上前,挡在陈阿姨面前弯腰捡起了一个红色小盒子,回头问是不是她掉的。陈阿姨仔细端详了一下



盒子,然后摇了摇头。这时,如同“剧情”安排好的那样,“恰巧”从陈阿姨背后又冒出来一名男子询问她有没有看到一个装着钻戒的盒子,并声称是自己花了36000元买的。陈阿姨心里一紧,下意识回头看向刚才捡盒子的男子,并在其示意下摇了摇头,于是找戒指的男子便离开了。

先前那名男子把陈阿姨拉到巷子里,将盒子打开发现里面确实有一枚钻戒以及购物发票。于是,该男子提出自己愿意付1000元给她作为封口费,并拿走这枚戒指。一番考虑后,陈阿姨觉得这个便宜不捡白不捡,见四下无人,便同意了该男子的提议。但对方又称自己身上没带够现金要回去取,戒指先放

在陈阿姨这里,同时也要她拿出值钱的东西抵押在自己手里。陈阿姨觉得拿着3万多元的戒指也不亏,就糊里糊涂地答应了,把身上价值近2万元的项链和手镯交给了对方,拿着戒指在原地等待。可是几个小时过去了,那名男子始终没有出现,陈阿姨这才意识到中了骗子的圈套,于是急忙来到徐汇公安分局湖南路派出所报案,事后也证明这是一枚假戒指。

接到陈阿姨的报案后,湖南路派出所立即组织精干警力开展侦查工作。民警根据报案人提供的线索查阅了案发区域的监控录像,很快发现了嫌疑男子的身影,并通过循线追踪掌握了其活动轨迹。最终,民警在闵行区罗锦路一家浴

场内抓获了犯罪嫌疑人祖某,并在对其的审讯中得知另一名嫌疑人已逃窜至福建省。办案民警又马不停蹄赶赴福建省,将另一名嫌疑人叶某抓获归案。

两名嫌疑人到案后交代,他们选择作案的目标一般都是身上带着贵重首饰的老年人。他们认为这类人的防范意识较差,且存在贪小的心理,只要“演技”逼真,在一番花言巧语后,往往作案成功率较高。民警在调查中发现,二人长期流窜于上海和福建两地,都曾因诈骗被司法机关处理,作案当天两人在本市其他地区也曾实施抛物诈骗得手。目前,犯罪嫌疑人祖某和叶某均因涉嫌诈骗罪被徐汇警方刑事拘留。

记者 王志莲 通讯员 吴强

## 路边锁好的轿车,车内财物竟“不翼而飞”

大白天停在路边明明是锁好的轿车,后备箱内的手包却不翼而飞,而车窗完好,车内无任何撬动的痕迹。近日,徐汇公安分局凌云路派出所就碰到了这样一起离奇的案件。

8月28日23时许,凌云路派出所接到受害人周某报警:其于当日13时30分许,将自己的小轿车停放在罗秀路龙州路路口的马路上,至当晚21时30分许取车时,发现车辆后备箱门敞开,里面的手包不见了。据周某回忆,其确认熄火时后备箱处于关闭状态,随后将车辆锁上并离开。

那么,后备箱门为何会打开,财物又是怎么被盗的呢?凌云路派出所立即会同分局刑侦支队开展调查。经过民警多次实地走访和监控视频研判,终于在8月30日发现黄某有重大作案嫌疑。通过排查比对、循迹深挖,民警迅速于当日在梅陇路某小区将犯罪嫌疑人黄某抓获,当场缴获名牌手包一只以及轿车钥匙一把。

经查,黄某与朋友于8月28日21时许驾车至龙州路某处吃饭,其朋友先行下车进入餐馆,黄某停好车,在进入饭店的途中发现路边有一辆轿车的后备箱敞开着,便即刻绕车一周观察情况。发现车内无人后,拿出手机佯装拨打电话,并数次装作无意地走到后备箱边上向内张望。在等待了10多分钟后,黄某找准四下无人的时机,

“果断出手”将后备箱内的手包拿起来夹在胳膊窝,放于自己停靠在马路对过的车辆中。

原来,受害人周某驾驶的车辆有指纹锁车功能,故其平时习惯将钥匙和手包一起放于后备箱内。然而,正是由于周某将车钥匙放于后备箱中,当路人经过时导致后备箱感应器出现误操作,后备箱自动弹开,从而给了他人可乘之机。目前,犯罪嫌疑人黄某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

**警方提醒:**

广大车主切勿莫掉以轻心,贵重物品以及车钥匙在下车后应该随身携带,不要遗留在车内。同时,在关闭车门或是后备箱后,可以用手习惯性地拉一下门把手,检查是否完全关好,避免遭受不必要的损失。

记者 王志莲 通讯员 孙佳



## 知名歌手被限高 演出受限忙还钱

某知名歌手与经纪公司因演艺合同纠纷闹上法庭,后上海市徐汇区人民法院(以下简称上海徐汇法院)判决双方解除合同,歌手赔偿经纪公司100万元。日前,迫于法院“限高”措施,该歌手主动到法院还清所有欠款。

某歌手与经纪公司签订演艺合作合同,约定该公司为歌手全世界范围内演艺事业的独家经纪公司,并明确双方之间的权利义务。合同签订后,公司为歌手安排演出活动并支付了相应报酬。后该歌手以其原创歌曲一举成名。后双方因事业发展、宣传推广、结算收入等事项出现分歧,歌手要求解除合同。公司则明确表示不同意解除合同。双方协商无果,经纪公司向上海徐汇法院提起诉讼要求歌手支付违约金。经法院审

理,确认双方之间合同解除,但歌手需支付公司违约金100万元。判决生效后,该歌手并未依照判决书确定的义务履行,经纪公司向法院申请强制执行。

8月22日案件立案后,执行法官及时邮寄执行通知书,因该歌手未在执行通知书规定时间履行义务,法院于8月30日依法对其采取限制高消费的强制措施。考虑到职业特殊性,该歌手需要经常乘坐飞机头等舱、入住星级豪华酒店参加各地演出,法官多次与歌手代理人沟通联系,释明违反限高的法律后果及对其工作可能产生的影响。经执行法官多次释法,9月12日,该歌手的委托代理人主动到法院履行案件全部义务,案件从立案到结案仅20天。

记者 王志莲 通讯员 马超

## 不法房屋中介冒充“二房东” 诈骗多名租客钱财被批捕

刘某在沪从事房产中介多年,为还赌债竟以冒充“二房东”身份在网上发布房屋租赁信息,诈骗多人钱财。日前,徐汇区人民检察院依法以合同诈骗罪对刘某批准逮捕。

刘某原系上海某房产中介公司工作人员,因工作关系结识了客户张某,从2017年6月起,刘某接受张某的委托,帮助其在网上发布租房信息并出租

房屋。3个月后,刘某因个人原因从中介公司离职后,没有收入来源且身背赌债的他发现张某并不经常去出租房屋内查看,于是精心准备了一个空手套白狼的计划。刘某利用之前受委托时掌握房屋钥匙的便利,虚构其系本市多套房屋承租人(二房东)身份,与多名租客签订房屋租赁合同,将上述房屋分别出租给租客并向他们

收取总计24000余元租金,后刘某将上述钱款用于赌博或者还债。据被害人之一梁某陈述,2018年3月份,其在豆瓣网上看到刘某发布的租房信息,与刘某联系后,他们分别与刘某签订了2至3个月的租赁合同,没想到准备入住时发现房屋内已经有其他租客租住,且被告知房屋真正二房东并非刘某。经查,刘某还用相同的手法

骗了多名租客。

检察官认为,犯罪嫌疑人刘某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,多次将自己无权处置的房屋出租给他人,骗取租金用于赌博及个人消费,数额较大,涉嫌合同诈骗罪,依法对其批准逮捕。

**警方提醒:**

检察官在此建议,房屋中介市场鱼龙混杂、从业人员素

质良莠不齐,房东业主在委托中介公司出租前要注意中介公司的资质和信誉,对中介人员也要仔细考察,防止掉入一些不法房屋中介的陷阱。租客在租赁房屋时不要贪图小便宜,应验证好房东身份和房产证等相关证件,并与出租人签订规范正式的房屋租赁合同,必要时也可询问邻居和上下层住户相关情况。

记者 王志莲 通讯员 毛其东